

На 65% возросло в этом году количество поставляемого в войска вооружения. «На научно-исследовательские работы, закупки, ремонт техники выделено бюджетных ассигнований на 25% больше, чем в 2013 году», — сообщил министр обороны РФ Сергей Шойгу.

К юбилею Победы завещание Ольги Берггольц будет исполнено?

НАРОДНЫЙ АРТИСТ РОССИИ ИВАН КРАСКО НАПИСАЛ ПИСЬМО ГУБЕРНАТОРУ С ПРОСЬБОЙ ОСУЩЕСТВИТЬ ПОСЛЕДнюю ВОЛЮ БЛОКАДНОЙ МУЗЫ

В мае будущего года вся страна собирается отмечать 70-летие Победы, а для петербуржцев-ленинградцев есть еще одна юбилейная дата: 105 лет со дня рождения блокадной музы — Ольги Федоровны Берггольц. К этому событию уже готовятся: и в библиотеке №3 имени О. Ф. Берггольц, и в школе №340, где открыт музей Ольги Берггольц, а в Палевском саду местные власти собираются установить памятник поэтессе.



Иван Иванович и сам хорошо помнит блокаду.

Иван Иванович рассказал «Вечернему Петербургу», что написал письмо губернатору и вчера передал его через главу пресс-службы Смольного Андрея Кибилова.

«У нас с художником Комиссаржевки Виктором Абрамовичем Новиковым возник вопрос: почему до сих пор нельзя исполнить последнюю волю Ольги Федоровны Берггольц — захоронить ее на Пискаревском кладбище? — пояснил Иван Краско. — Стали разведывать ситуацию и обнаружили, что еще при Григории Романове пытались сдвинуть дело с мертвой точки, но первый секретарь Ленинградского обкома вроде бы воспротивился, и дело заглохло. Не получилось исполнить последнюю волю поэтессы и к 70-летию снятия блокады.

«Я очень просто написал, — продолжил Иван Краско. — О том, что Ольга Федоровна стала символом мужества и самоотверженной стойкости ленинградцев в годы блокады. Ее слушали, когда уходили на фронт или когда уходили рыть окопы... Ее заслуги переоценить невозможно, и даже глупо это кому-то доказывать. Прошло уже почти сорок лет после ее кончины, и было бы уместно выполнить ее волю, ведь Берггольц хотела остаться навсегда с погибшими ленинградцами».

По мнению народного артиста, тоже пережившего блокаду Ленинграда, это бы

вызвало отклик в душе каждого блокадника, каждого патриота-петербуржца. Кроме того, идею поддержали ветераны и блокадники: к письму присоединяют свои голоса Международная ассоциация блокадников, Дом радио и «Блокадный театр» имени В. Ф. Комиссаржевской.

Напомним, сейчас могила поэтессы находится на Литераторских мостках — там установлен памятник работы скульптора Владимира Горевго: бронзовая блокадная муза стоит с томиком стихов на фоне оконного переплета.

Как будет выполняться воля Ольги Берггольц — пока непонятно: возможно, будет открыта на Пискаревском кладбище мемориальная доска автору бессмертных строк: «Никто не забыт и ничто не забыто», начертанных на стеле Пискаревского мемориала.

Сам Иван Иванович очень любит стихи Берггольц — особенно те, что про блокаду, потому что они — и про его детство тоже. «Но стихи Берггольц — все же женские, и я не берусь их читать со сцены, — признался «Вечерке» народный артист. — А когда вхожу в Дом радио, где Ольга Фе-

дорона работала, то всегда снимаю шляпу перед ее барельефом».

Людмила КЛУШИНА
Фото Натальи ЧАЙКИ

О чем еще рассказал Иван Краско? Читайте в завтрашнем номере!

Памятник поэтессе на Литераторских мостках.



БЛАГОЕ ДЕЛО



«Подари ребенку праздник»

СТАРТОВАЛ ДЕСЯТЫЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН БАЛТИЙСКОЙ МЕДИА-ГРУППЫ

С ПОНЕДЕЛЬНИКА начал работу юбилейный, 10-й благотворительный марафон «Подари ребенку праздник». Балтийская медиа-группа собирает подарки для тяжелобольных детей, которые вынуждены встречать Новый год и Рождество в больницах Петербурга и детском хосписе.

По 20 декабря любой желающий может принести подарки в «Общественную приемную Балтийской медиа-группы» по адресу: Каменноостровский проспект, 67 (вход с улицы Графтио, 2, код на домофоне «1», 1-й этаж). Подарки принимаются с 10.00 до 20.00 в будни и выходные.

ВАЖНО: в связи с тем что большинство детей имеет ослабленный иммунитет, принимаются только новые подарки, в заводской упаковке.

После завершения марафона все подарки детям передадут Деды Морозы и Снегурочки — по совместительству сотрудники БМГ. Чем больше подарков, тем больше детей получат новогодние презенты!

КУДА ПОПАДУТ ПОДАРКИ

- Санкт-Петербургский детский хоспис.
- Детское отделение НИИ онкологии им. Н. Н. Петрова.
- Детская городская больница №2 святой Марии Магдалины.
- Отделение для детей-инвалидов с поражением ЦНС в Центре им Г. А. Альбрехта.
- Отделение детской онкологии и гематологии Городской клинической больницы № 31.
- Институт детской онкологии и трансплантологии им. Р. М. Горбачевой.
- Центр лечения ВИЧ-инфицированных детей РКИБ в пос. Усть-Ижора.
- Детское отделение для больных костно-суставным туберкулезом НИИ фтизиопульмонологии.
- НИИ детских инфекций (стационар).
- Федеральный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова.

Справки по телефону:
(812) 334-35-64.

ПАМЯТЬ

В Полежаевском парке откроют стелу

ТРЕТЬЕГО ДЕКАБРЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

НОВАЯ ПАМЯТНАЯ ДАТА была установлена в России указом президента Владимира Путина от 23 октября 2014 года — в целях увековечения памяти российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами, чьи имена остались неизвестными.

На 3 декабря ее назначили в связи с тем, что в этот день в 1966 году в ознаменование 25-й годовщины разгрома фашистских войск под Москвой прах Неизвестного солдата был перенесен из братской могилы советских воинов, расположенной на 41-м километре Ленинградского шоссе, и торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля.

Накануне памятной даты, 2 декабря, в Полежаевском парке Красносельского района Петербурга откроют мемориальную стелу Неизвестному солдату. Инициаторами ее создания выступили молодежные организации района.

Полежаевский парк — зеленая территория между Петергофским шоссе, проспектом Маршала Жукова, Авангардной улицей и проспектом Ветеранов — был выбран для мемориала потому, что именно здесь в годы Великой Отечественной войны проходила первая линия обороны Ленинграда. В парке разбита Аллея Славы из 900 берез, символизирующих девятьсот блокадных дней. В 2010 году здесь открыта

церковь Нины Равноапостольной — она посвящена святой Нине Грузинской: именно в день ее памяти была снята блокада Ленинграда. Рядом находится захоронение 75 погибших красноармейцев. Возле церкви и рядом с Аллеей Славы и откроют мемориальную стелу Неизвестному солдату.

Церемония намечена на 15.00. В ней примут участие ветераны войны, жители Красносельского района, воспитанники подростково-молодежных клубов, представители координационного Центра поисковых объединений и отрядов, студенты Морского технического колледжа.

Алла ДМИТРИЕВА